

市政协召开双月协商座谈会

刘应安讲话

本报讯(记者 李三旺 通讯员 冯波)昨日,市政协召开双月协商座谈会,围绕“崇尚创业,追求创新,培养大工匠”这一专题建言献策。

座谈会上,部分政协委员、专家学者、民主党派代表、“大工匠”代表作了发言,就繁荣职业教育、技能人才培养、“大工匠”选树等提出意见和建议,市委、市政府有关部门负责同志作了表态发言。(相关报道见03版)

市政协主席刘应安在座谈会上指出,推动创新创业和弘扬工匠精神是贯彻落实新发展理念、实现“十三五”发展目标的重大战略举措。“崇尚创业,追求创新,培养大工匠”是加快供给侧结构性改革、推动制造业转型升级的必由之路,也是我市加快推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标的迫切需要。政府要为我市打造“工匠名城”搭好平台,提升技能人才服务管理水平,搭建高技能人才培训交流平台,着力推进职业教育发展;企业要发挥好打造“工匠名城”的主力军作用,继续做好“大工匠”工作室等载体建设,完善人才晋级奖励制度,注重以项目带动技术攻坚;要厚植打造“工匠名城”的社会土壤,大力宣传“大工匠”先进事迹,提炼工匠精神并纳入市民意识教育范畴,鼓励制造业企业加强职业文化建设。希望市政府相关部门重视对政协参政议政成果的研究、吸收和转化,积极采纳有价值的对策和建议。

市领导高义、谢留峰、肖宏滨等参加座谈会。

政务要闻

■昨日,市委常委、组织部部长陈向平会见上海明匠智能系统有限公司董事长陈俊一行。陈向平指出,洛阳当前正在加快推进“9+2”工作布局,构建“五大主导、六大新兴、五大特色”现代产业体系,需要一批有思路、有眼光、有技术的优秀人才来洛创新创业。希望明匠智能系统有限公司发挥在智能制造方面的优势,广泛开展合作,提升洛阳企业智能化水平,助力全市产业转型升级。洛阳将进一步提升人才服务水平,优化人才发展环境,为加快发展提供人才支撑和智力支持。(孙自豪 赵涛)

■27日至昨日,市委常委、统战部部长王敬林带队到高新区,调研其分包重点项目中航锂电(洛阳)产业园、洛阳机器人智能装备产业园建设情况,并召集相关单位负责人举行专题协调会,要求进一步落实责任、主动作为、勇于担当,积极帮助企业完善相关手续,为企业发展营造良好环境,全力确保项目如期推进。(李梦龙)

■昨日,我市2016年突发地质灾害应急演练在宜阳县锦屏镇焦家凹村举行。随着汛期的到来,我市加大对地质灾害隐患点的巡查排查力度,公布了全市33个重要地质灾害隐患点。下一步,我市将建立地质灾害隐患数据库,实施地质灾害隐患网格化、动态化管理。市政府党组成员、市政协副主席王琰君等参加演练活动。(张宁 张哲)

深入挖掘红色资源 助力“四高一强一率先”

本报讯(记者 李梦龙)昨日,市老区建设促进会组织全市革命老区爱国主义教育基地负责人及讲解员代表60余人,到孟津县、宜阳县革命老区爱国主义教育基地观摩学习。

自2008年以来,我市对革命老区历史资源进行抢救整理,先后筹资540余万元,建成并授牌了44个“革命老区爱国主义教育基地”。

观摩团先后参观了孟津县横水镇和朝阳镇卫坡村的革命老区爱国主义教育基地,宜阳县赵保镇和香鹿山镇的革命历史纪念馆,重温入党誓词,纪念建党95周年。

在随后召开的座谈会上,大家表示,要深入挖掘革命老区的红色资源,广泛开展爱国主义教育,为我市实现“四高一强一率先”奋斗目标提供精神动力。

市老促会领导张松涛、杨中路等参加观摩活动。

洛平对话 河南新闻奖专栏

【你好,洛阳】市委3个巡察组陆续向12个被巡察县(市)区和单位党组织逐一反馈巡察情况。对群众身边的“四风”和腐败问题“把脉会诊”,让人看到问题还有不少。问题就是靶子,用好巡察这把利剑,使其成为发现问题的“尖兵”,让问题无处藏身,还基层政治生态的“山清水秀”,就是抓住了巡察的重中之重。



推广烟叶新品种助群众脱贫——

驻村干部老郭“驻”进群众心窝

“栾川县烟草公司对口扶贫扶抓乡白岩寺村,公司副经理郭建友任驻村帮扶第一书记……他用实实在在的帮扶行动赢得了群众的好评,建议河南省烟草公司洛阳市公司对其进行表彰。”日前,栾川县脱贫攻坚领导小组办公室向河南省烟草公司洛阳市公司发出一份这样的建议函。

是什么,让郭建友赢得群众好评?又是什么,能让县脱贫攻坚领导小组发函表彰?……记者来到白岩寺村,村民们给出了答案:当驻村干部,他“驻”进了群众的心窝里。

毛遂自荐,当上驻村第一书记

2010年,郭建友到栾川县烟草公司任副经理,主抓烟叶生产、收购工作。去年9月,栾川县选派驻村第一书记,郭建友先后找到组织部门和扶贫部门毛遂自荐,希望能到白岩寺村去。

白岩寺村共有205户815口人,耕地面积950亩。村子地势较高,交通不便,没有支柱产业,经济发展滞后,农业靠天收。

自2010年起,栾川县烟草公司积极引导和扶持白岩寺村群众发展烟叶生产,该村烟叶种植面积从当年的200亩发展到如今的700亩,亩产值由800元飙升到3000元。

作为全县烟叶生产的主要负责人,郭建友见证了白岩寺村烟叶生产的起步和发展,选派驻该村帮扶第一书记,他是不二人选。就这样,郭建友于去年10月来到白岩寺村。

“派人精准啊!”白岩寺村党支部书记支岳生听说郭建友要来,打心眼里高兴。

“就冲老郭这股劲儿,俺也要带个头”

以前,白岩寺村种植的烟叶大多是本地的老品种,抗病能力弱,产值也不高。郭建友鼓励村民改种新品种“秦烟96”,这种烟叶成活率高,产量也很可观。

新品种到底好不好?没种过,谁也不知道,大家心里不免犯嘀咕。“老郭这人,没得说。”村民王儒说,他和郭建友打了好几年交道,知道他不一

会坑自己,但烟叶品种改良需要资金,这让自己犯了难。

郭建友数次步行到王儒家做工作,还请来了种烟专家讲种植技术。最关键的是,他还与上级烟草部门商定,以成本价出售“秦烟96”,地膜、农药等物资也以半价供应。

“就冲老郭这股劲儿,俺也要带个头。”王儒说,他和村里的几个老种烟户带头种上了“秦烟96”。

看到有人带头,贫困户刘万营心动了。他主动找到郭建友,也种下20亩烟苗。到了年底,刘万营家的烟叶成为“免检产品”,7万元票子被他装进腰包。

2015年,像刘万营这样通过种烟脱贫的村民,在白岩寺村有22户,占当年脱贫户数的七成以上。

“村民的烟叶比他的命还重要”

来到白岩寺村的烟田边,一排排绿油油的烟苗映入眼帘,一直延伸到白云缭绕的山间。

这长势喜人的烟苗,是郭建友和村

民们用汗水浇灌出来的。

今年春上,在郭建友的鼓励下,又有6户贫困户种上了烟叶。烟苗种上了,天却一直不下雨。郭建友想办法协调来了运水车和水泵,决定从乡里拉水浇地,还与秋扒烟站的同事一起垫付了费用。

从乡里拉了水,再送到山上,群众取水再拉到田间,一直持续了半个多月。这期间,郭建友是唯一的调度员,他用手机指挥运水车交替装水送水,联络群众分批取水,保证全天供水不间断。“地里的苗,就是农民心头的肉。”郭建友说。

地里的苗是农民心头的肉,但一些村民并不清楚,郭建友心脏一直不好,去年刚做过手术……“在老郭心里,村民的烟叶比他的命还重要。”村民王立说。

本报记者 李三旺 特约通讯员 李艳 通讯员 白佳丽



贫困县退出标准和程序

脱贫政策小解读



结对帮扶不可“见报不见面”

洛平

脱贫攻坚,有一种责任叫“帮扶”。当下,我市一些单位定点帮扶责任还未落实到位,尤其民营企业结对帮扶到村率比较低。在最近的督查中发现,我市动员安排580家民营企业帮扶贫困村,目前只有115家进行了对接,其余企业行动迟缓。

脱贫攻坚时间紧、任务重,需要凝聚起方方面面的力量。在专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫“三位一体”扶贫大格局

中,企业是不可忽视的社会扶贫力量,充分发挥其资金、人才、信息、市场等优势,将极大促进贫困地区加快发展,带动困难群众脱贫致富。

我市对动员民营企业“一对一”定点帮扶贫困村非常重视,曾分批在《洛阳日报》上以专版形式公布过数百家愿意承担帮扶责任的民营企业名单。“见报”之后,多数民营企业迟迟未与自己定点帮扶的贫困村“见面”,一方面固然与县、

乡、村对接不太主动有关,更重要的一方面恐怕是其责任感和紧迫感还不够。

不妨换一种视角看待帮扶责任。当下经济下行压力不减,企业稳增长不易是事实,对企业来说,帮扶贫困村并非完全是单向付出,农村尤其是贫困地区实际上是潜力巨大的市场,而且各类资源要素成本较低,正是企业的“用武之地”。以帮扶贫困村为契机,企业很可能从中完成好自己的结构调整,顺利迈过“市场的冰山、

融资的高山、转型的火山”。

“优秀的企业、伟大的企业,一定是勇于承担更多社会责任。”说到底,别把对贫困村的帮扶责任当成“包袱”,而要当成促进企业做大做强、打造企业形象“机会”。



2016 洛阳经济年会暨 2015 洛阳经济年度人物颁奖盛典举行

本报讯(记者 李迎博)昨日,由正大国际广场独家冠名的2016洛阳经济年会暨2015洛阳经济年度人物颁奖盛典隆重举行。年会分别揭晓了“十二五”功勋企业(企业家)、2015洛阳经济年度人物、2015洛阳最具创新力企业、2015洛阳最具社会责任感企业、2015洛阳最具发展活力产业集聚区等5大奖项评选结果。

2016洛阳经济年会暨2015洛阳经济年度人物评选活动经市政府批准,由市委、市国资委、市工信委、市金融办、市科技局、市农业局、市房管局、市卫计委、市工商联、洛阳日报报业集团等联合举办。

“十二五”功勋企业有6家,分别是中航光电科技股份有限公司、河南伊川农村商业银行股份有限公司、洛阳新奥华油燃气有限公司、中辉煌投资发展有限公司(中辉煌集团)、洛阳利尔耐火材料有限公

司、洛阳银行股份有限公司。

“十二五”功勋企业家有4位,分别是河南伊川农村商业银行股份有限公司董事长康凤利、中国人民解放军第五七一五工厂厂长卢振南、民生药业集团有限公司董事长徐海照、洛阳市精神卫生中心院长(“十二五”功勋院长)徐健康。

2015洛阳最具创新力企业有4家,分别是洛阳市亚日集团、洛阳鑫沃牧业科技有限公司、洛阳信成精密机械有限公司、洛阳卓毅商贸有限公司。

2015洛阳经济年度人物有3位,分别是洛阳正大置业有限公司董事长李绍祝、洛阳国润新材料科技股份有限公司董事长王伟、中国银行股份有限公司洛阳分行副行长刘铁庄。

2015洛阳最具社会责任感企业有4家,分别是河南鑫融基金控股有限公司、上海企聘金融信息服务有限公司、洛

阳市新天地置业集团有限公司、伊滨区东园化工有限公司(原偃师市东园化工有限公司)。

2015洛阳最具发展活力产业集聚区1家,为汝阳县产业集聚区。

另外,为进一步加大对行业、企业的宣传支持力度,2015洛阳经济年度人物评选活动还关注农业、卫生、餐饮等行业、企业。其中,洛阳正大置业有限公司和昌地产业荣获“2015洛阳最具品牌价值地产企业”称号,美景嘉园荣获“2015洛阳最具品牌价值楼盘”称号,洛阳市精神卫生中心荣获“2015洛阳最具创新力医院”称号,洛阳餐饮(集团)股份有限公司荣获“2015洛阳最受消费者喜爱的特色餐饮企业”称号,河南省春天农牧科技有限公司荣获“2015洛阳最具发展活力高效农业企业”称号,中国人寿保险股份有限公司洛阳分公司荣

获“2015洛阳最具诚信力保险企业”称号。

年会还对全市医疗机构群众满意文明窗口单位进行了表彰。它们分别是:洛阳市精神卫生中心、洛阳市妇女儿童医疗保健中心、洛阳市第一人民医院、河南科技大学第二附属医院、河南科技大学第五附属医院、洛阳东方医院、宜阳县人民医院、宜阳县中医院、洛宁县人民医院、洛宁县中医院、伊川县人民医院、栾川县人民医院、栾川县中医院、新安县人民医院、孟津县中医院、偃师市人民医院、孟津县伊川医院。

省政协提案委员会副主任、省政府发展研究中心原主任王永苏应邀来洛,在年会上围绕当前经济形势及原因分析与与会嘉宾作深入交流。

市政协副主席肖宏滨等参加年会。